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Θέμα: Επέκταση της υποχρέωσης αναφοράς περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας στους επαγγελματίες αισθητικούς. 

Η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί διαχρονικά ένα σοβαρό κοινωνικό φαινόμενο, με 

βαθιές επιπτώσεις τόσο στα θύματα όσο και στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Ο νόμος 

που είχε τεθεί σε ισχύ τον περασμένο Μάιο προέβλεψε την υποχρέωση άμεσης 

καταγγελίας στις Αρχές κάθε ένδειξης ενδοοικογενειακής βίας από συγκεκριμένες 

επαγγελματικές ομάδες, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται εκπαιδευτικοί, γιατροί, 

κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, προπονητές.  

Με βάση την επιτυχημένη εφαρμογή αυτού του μέτρου και τη σαφή συμβολή του στην 

αποκάλυψη περιπτώσεων κακοποίησης, τέθηκε το ζήτημα της διεύρυνσης της λίστας 

των υπόχρεων επαγγελματιών. Έτσι, με την ψήφιση του Ν. 5172/2025, προβλέφθηκε 

η διεύρυνση της υποχρέωσης αναφοράς περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας από 

επαγγελματίες που συχνά έρχονται σε επαφή με πιθανά θύματα (ανήλικα ή ενήλικα), 

όπως οι φαρμακοποιοί και οι φυσικοθεραπευτές. Η πρόβλεψη αυτή ευθυγραμμίζεται 

με την παρ. 4 του άρθρου 14 της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385 την οποία ενσωμάτωσε στο 

εθνικό μας δίκαιο, ενισχύοντας την έγκαιρη παρέμβαση και την προστασία των 

θυμάτων. 

Δεδομένης της ανάγκης για διαρκή ενίσχυση του πλαισίου προστασίας των θυμάτων, 

προκύπτει το ερώτημα αν η συγκεκριμένη ρύθμιση πρέπει να επεκταθεί και σε άλλες 

επαγγελματικές ομάδες που έρχονται σε συχνή και άμεση επαφή με πιθανά θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας. Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι αισθητικοί, οι οποίοι 

στο πλαίσιο της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, έχουν τακτική, προσωπική και 
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συχνά μακροχρόνια σχέση με τους πελάτες τους. Το περιβάλλον εργασίας τους είναι 

συχνά φιλικό, άτυπο και εμπνέει εμπιστοσύνη, επιτρέποντας στους πελάτες να 

ανοιχτούν και να μοιραστούν προσωπικές τους εμπειρίες. 

Επιπλέον, η φύση της εργασίας τους τούς δίνει τη δυνατότητα να εντοπίσουν σωματικά 

σημάδια κακοποίησης, όπως μώλωπες, εκδορές ή εγκαύματα, που μπορεί να 

υποδηλώνουν συστηματική ενδοοικογενειακή βία. Παράλληλα, μέσα από τη στενή και 

επαναλαμβανόμενη αλληλεπίδραση με τους πελάτες, μπορούν να αντιληφθούν 

ενδείξεις ψυχολογικής κακοποίησης, όπως απότομες αλλαγές στη συμπεριφορά, 

εκδηλώσεις φόβου ή ανασφάλειας και αναφορές σε πιεστικές ή ελεγκτικές σχέσεις. 

Επειδή η θεσμοθέτηση της υποχρέωσης καταγγελίας σε περισσότερους 

επαγγελματικούς κλάδους δύναται να συμβάλει καθοριστικά στην περαιτέρω 

αποκάλυψη και αντιμετώπισή της, δημιουργώντας ένα πιο συνεκτικό δίκτυο 

προστασίας για τα θύματα.  

Επειδή η διεύρυνση του καταλόγου των υπόχρεων επαγγελματιών, όπως προκύπτει 

από τις πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης και το ισχύον 

ευρωπαϊκό πλαίσιο, διαμορφώνει ένα πιο ολοκληρωμένο σύστημα προστασίας, όχι 

μόνο για τα θύματα, αλλά και για τους ίδιους τους επαγγελματίες που καλούνται να 

αναλάβουν αυτόν τον κρίσιμο ρόλο. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να διευρύνετε τη λίστα των επαγγελματιών που υποχρεούνται να 

αναφέρουν περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, συμπεριλαμβάνοντας τους 

αισθητικούς, δεδομένου του ρόλου που μπορούν να διαδραματίσουν στην 

ανίχνευση τέτοιων περιστατικών; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για περαιτέρω ενίσχυση των μηχανισμών προστασίας των 

θυμάτων, μέσω της δημιουργίας εξειδικευμένων καναλιών καταγγελίας από 

επαγγελματίες του χώρου της υγείας και της αισθητικής; 

3. Ποια μέτρα προβλέπονται για την ενημέρωση και εκπαίδευση των 

επαγγελματιών που εντάσσονται σε αυτή τη ρύθμιση, ώστε να μπορούν να 

διαχειρίζονται με ασφάλεια τις καταγγελίες και να κατευθύνουν τα θύματα 

προς τις αρμόδιες δομές υποστήριξης; 
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